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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de novembro de 2021 

 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e dois de novembro de dois mil e vinte 

um, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 33ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador DÉCIO ROCHA DA SILVA – “Meus 

amados irmãos, tenham isto em mente: Sejam todos prontos para ouvir, tardios para falar e 

tardios para irar-se, pois a ira do homem não produz a justiça de Deus." (Tiago, capítulo 1, 

versículos 19-20), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e 

votação da Ata da 32ª sessão ordinária, de 08 de novembro de 2021. APROVADA (por 

unanimidade); Balancete 11/2021 - Presidência da Câmara Municipal - Balancete referente ao 

mês de outubro de 2021; OFCR nº 20/2021 - Tribunal de Contas do Estado da União - Ofício 

36232/2021- TCU/Seproc - Encaminha cópia do Acórdão 7417/2016 - TCU - 1ª Câmara, e dos 

demais documentos correlatos. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de 

uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1999/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Mudar a posição dos bancos instalados no estacionamento onde é feito o 

exame de auto escola, em frente à Rua das Primaveras, altura do número 119; Nº 2000/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Resolver o problema de água empoçada após as chuvas na Avenida 

Francisco de Paula Leite, entre os números 1539 e 1643; Nº 2001/21 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Efetuar um estudo para mudança da via de mão dupla para via de mão única a Rua Jordalino 

Pietro Bom, no trecho em frente à EMEB do Complexo Educacional Professor Nízio Vieira, 

Indaiatuba; Nº 2002/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Verificar a viabilidade de prorrogar 

as parcelas pagas pelo Programa Renda Mínima Indaiatuba; Nº 2003/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Realizar ações educativas para conscientização dos usuários das vias 
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públicas sobre as condições de preferência para o uso correto das faixas de pedestres; Nº 

2004/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Elaborar um programa de visita, restauração e 

melhorias nos serviços públicos dos bairros de nosso município; Nº 2005/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Implementar sistema de receita eletrônica na rede municipal de saúde; 

Nº 2006/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudo de trânsito para avaliar o 

controle do tráfego de veículos na Rua Suíça no Loteamento Chácara do Trevo; Nº 2007/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos técnicos para melhorias na iluminação 

pública da Rua Vicente Urrejola y Careche no Jardim Sevilha; Nº 2008/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Realizar estudo de trânsito para melhoria do tráfego na Rua Esterlino 

Miniolli no Jardim Tancredo Neves; Nº 2009/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Viabilizar a 

instalação de ponto de ônibus com cobertura na Estrada do Fogueteiro próximo ao nº 361, no 

Recanto Campestre Internacional de Viracopos; Nº 2010/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 

Efetuar um estudo para a instalação de cobertura e colocação de cadeiras no espaço onde 

funciona o Laboratório de Análises Clínicas do Hospital Dia; Nº 2011/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar fiscalização e fechamento de espaço existente no final da rua (sem 

nome) próxima ao CRAS - altura do número 206 da Rua Lourenço Martin do Amaralno Jardim 

Brasil, Indaiatuba; Nº 2012/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Criar um hotsite "AGORA É LEI" 

no município de Indaiatuba; Nº 2013/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar poda de 

limpeza e conservação das árvores na Rua Benedito Gonçalves de Araújo, entre os números 

170 e 25, Parque São Lourenço, Indaiatuba; Nº 2014/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar serviços de poda de limpeza e conservação da vegetação arbórea no Parque das 

frutas, ao longo do Córrego São Lourenço - Indaiatuba; Nº 2015/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Instalar bicicletários em espaços públicos que sejam entendidos como estratégicos 

ao município de Indaiatuba; Nº 2016/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar protocolo 

de orientação, encaminhamento e acesso, atuando de forma descritiva, para usuários da rede 

SUS no município de Indaiatuba; Nº 2017/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar 

manutenção nos banheiros públicos do Parque Ecológico; Nº 2018/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar revitalização e troca de iluminação por lâmpadas de led, e monitoramento 

por câmeras, na praça localizada ao lado do Centro de Lutas, no Bairro João Pioli; Nº 2019/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Solicitar para que sejam realizados grafites nas paredes do 

Centro de Lutas João Pioli, com imagens das modalidades esportivas oferecidas no local, para 

maior divulgação do espaço; Nº 2020/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Intensificar a ronda 

no Jardim Alice, especialmente em torno da Creche Prof.ª Marina; Nº 2021/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar fita antiderrapante zebrada, nas cores amarela e preta, em todas as 
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escadas e degraus do novo Prédio do Hospital HAOC, para evitar o risco de quedas e 

acidentes; Nº 2022/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar plantão de atendimento 

psicológico nas unidades de pronto atendimento de Indaiatuba; Nº 2023/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Intensificar a fiscalização de trânsito para identificar motos com escapamentos 

barulhentos, pois tal conduta de motociclistas é considerada infração grave com aplicação de 

multa e apreensão; Nº 2024/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar a fiscalização de trânsito 

de veículos aos finais de semana, no período noturno, na Avenida Itororó e Av. Presidente 

Kennedy; Nº 2025/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Providenciar demarcação de carga e 

descarga na Rua Alberto Santos Dumond, em frente ao numeral 1790, Bairro Cidade Nova; Nº 

2026/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Verificar a possibilidade de criação de Banco Municipal 

de Materiais Ortopédicos e Hospitalar no município de Indaiatuba; Nº 2027/21 - DÉCIO ROCHA 

DA SILVA - Realizar operação tapa buraco na Rua Agéo Caldeira (antiga 6) em frente ao 

número 190, no Bairro Jd. Lauro Bueno; Nº 2028/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar a 

substituição das lâmpadas tradicionais por lâmpadas de Led em todas as Ruas da Vila Castelo 

Branco; Nº 2029/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar o recapeamento asfáltico e 

nivelamento da tampa da rede de esgoto no cruzamento das Ruas Vitória Régia e Rua dos 

Ipês em frente ao Arquivo Municipal; Nº 2030/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar a 

revitalização da Praça Dirce Grana, localizada na Rua Takashi Fujiwara no Bairro Vila 

Mercedes, bem como providenciar estudo de viabilidade para cercar a área de lazer destinada 

às crianças, trocar o solo de areia por grama sintética e fazer a manutenção do bebedouro já 

existente no local; Nº 2031/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Aumentar o policiamento ostensivo 

em todo o Bairro Jd. Santa Cruz, principalmente no período noturno; Nº 2032/21 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Implantar vagas de estacionamento no canteiro central da Av. Manoel Ruz 

Perez, entre os números 3.516 e 5.010 – Jd. Veneza; Nº 2033/21 - OTHNIEL HARFUCH - 

Realizar campanha contra o abuso sexual nos ônibus em nosso município, em parceria com a 

empresa de transporte coletivo SOU; Nº 2034/21 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar o 

patrulhamento da Guarda Civil em torno da Praça Andrea Maria Bonachela, Jardim Califórnia; 

Nº 2035/21 - OTHNIEL HARFUCH - Interceder junto à SEMOP para efetuar a instalação de 

placas de "PROIBIDO RETORNAR (ônibus e caminhões)" na Avenida Presidente Vargas, 

defronte ao numeral 3171 – Vila Vitória II; Nº 2036/21 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar a 

manutenção no final da Rua Padre Bento Pacheco, Jardim Sevilha; Nº 2037/21 - OTHNIEL 

HARFUCH - Viabilizar para que seja instalado enfeite de natal na Praça Escolástica Angelina 

da Fonseca, Jardim Monte Verde; Nº 2039/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar ciclofaixa 

em toda a extensão da Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone - Distrito Industrial - João 
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Narezi; Nº 2040/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar ciclofaixa no trajeto da av. Horst 

Frederico Joao Herr até a JSL S/A - Rua Moises Valezin, Caldeira - Indaiatuba; Nº 2041/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria e manutenção da ciclofaixa existente na Avenida 

Coronel Estanislau do Amaral - Itaici, Indaiatuba; Nº 2042/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar manutenção na boca de lobo da Avenida José Amstalden, 461 - Vila Panorama; Nº 

2043/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção e urbanização das praças em geral 

do Jd. Carlos Augusto de Camargo Andrade; Nº 2044/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Efetuar a implementação do programa de prevenção e combate ao câncer de pele no 

município de Indaiatuba; Nº 2045/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Avaliar a viabilidade 

técnica e possibilidade de instalar enfeites natalinos iluminados na Alameda Filtros Mann; Nº 

2046/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar faixa de pedestre com farol na Av. Eng. 

Fábio Roberto Barnabé, altura do 1517, em frente à pista de BMX, onde existe uma escada 

que dá acesso à via; Nº 2047/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Verificar a possibilidade de 

efetuar o desassoreamento do lago localizado no fundo do Condomínio Panorama e Chácaras 

Belvederes; Nº 2048/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Regularizar limpeza e o abastecimento dos 

produtos de higiene, como papel toalha e higiênico, nos banheiros públicos do Parque 

Ecológico - Indaiatuba; Nº 2049/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Analisar a possibilidade de se 

efetuar parceria com o Governo do Estado para implantação de um Centro de Atendimento do 

Instituto de Assistência Médica ao Servidor Público Estadual de São Paulo (IAMSPE) em 

Indaiatuba; Nº 2050/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Instalar uma lombofaixa na Avenida Nove 

de Dezembro, sentido Faculdade Max Planck, no cruzamento com a Rua Doutor Oswaldo 

Cruz; Nº 2051/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Efetuar melhorias no trânsito na Rua 

Ranulfo Fonseca com a Avenida Presidente Vargas sentido centro; Nº 2052/21 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Revitalizar a Praça Darcy Barnabé no Jardim Morada do Sol; Nº 

2053/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Solicitar reforço da ronda preventiva da Guarda 

Civil na Avenida Fábio Ferraz Bicudo, entre a Avenida Domingos Ferrarezzi e o Residencial 

Dona Maria José; Nº 2054/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar estudo de 

viabilidade para que a Secretaria Municipal de Saúde implante a classificação de risco para 

portadores de diabetes na atenção básica e especializada do município; Nº 2055/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar um Centro de Referência ao Diabético; Nº 2056/21 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar recapeamento da Rua Primo José Mattioni, 

entre a Alameda Dr. José Cardeal e a Rua Eurico Primo Venturini, no Jardim Pedroso; Nº 

2057/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Solicitar aos órgãos competentes da cidade para 

que seja realizada a fiscalização nos postos de gasolina ao que se refere a Lei n° 7653; Nº 
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2058/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar testes sobre a eficiência das vacinas nas 

mulheres gestantes de 3 meses, a fim de saber se realmente estão imunizadas ao COVID-19; 

Nº 2059/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar fotos aéreas do Bairro Jardim Morada 

do Sol e divulgar o crescimento do bairro nos outdoors pela cidade; Nº 2060/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Instalar redutor de velocidade (lombada) na Av. Presidente Vargas, na 

altura do n° 1400, em frente a Yanmar (entre Skinna Veículos e Posto Fratelli, sentido 

Campinas); Nº 2061/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar manutenção do 

calçamento de pedras portuguesas situado próximo à Concha Acústica, no Parque Ecológico; 

Nº 2062/21 - OTHNIEL HARFUCH - Implementar um programa para cadastramento do 

patrimônio arbóreo público, com placas de identificação em código QR; Nº 2063/21 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUÍS LEPINSK - Implementar um parque de calistenia no 

Bairro Campo Bonito; Nº 2064/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar escola Cívico Militar no 

Município de Indaiatuba; Nº 2065/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Distribuir marcadores 

de página com mensagens educativas, como prevenção contra a dengue; Nº 2066/21 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Disponibilizar equipamentos de segurança para a utilização 

do halfpipe da pista de skate; Nº 2067/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar 

melhorias no parque de calistenia do Parque Ecológico; Nº 2068/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Efetuar a manutenção da pavimentação asfáltica da Rua Antônio Ulistka, entre os números 

316 a 382, Jardim Renata; Nº 2069/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a revitalização da 

Praça Moacyr Arruda, localizada entre as Ruas Paraguai e Virgílio Panzeti, Jd. Moacyr Arruda; 

Nº 2070/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Providenciar recapeamento asfáltico e manutenção 

das faixas de sinalização na Rua da Caixa D´Água, no Bairro Santa Cruz. A seguir, usaram da 

palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os Srs. Vereadores RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, OTHNIEL HARFUCH e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das 

moções: Nº 447/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula a 3ª Sargenta Natasha 

Pardubsky pela garra e determinação que possibilitou a conquista da patente na Força Aérea 

Brasileira; Nº 458/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a Secretaria Municipal de 

Governo, em nome do secretário Luiz Alberto Cebolinha Pereira, pela realização do evento de 

prestação de contas do Catálogo das Indústrias 2021; Nº 459/21 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Congratula a MF Marketing pela realização, produção e divulgação do Catálogo 

das Indústrias 2021 em parceria com a Prefeitura; Nº 462/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 
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Congratula a secretária Tânia Castanho, e toda a sua equipe, pelo excelente trabalho feito à 

frente da Secretaria da Cultura no planejamento e desenvolvimento arquitetônico dos enfeites 

de Natal aplicados em pontos turísticos da cidade de Indaiatuba; Nº 463/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula Domenico Tremaroli, diretor de avaliação de impacto ambiental 

da Cetesb, Companhia Ambiental do Estado de São Paulo, pelas relevantes contribuições com 

Indaiatuba na área ambiental por mais de 40 anos; Nº 464/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula e parabeniza a Banda INSONE, vencedora do Festival de Rock 2021 - Indaiatuba; 

Nº 465/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Alexandre Pereira Artem, pelo excelente 

trabalho desenvolvido frente à Câmara Municipal de Indaiatuba; Nº 466/21 - SILENE SILVANA 

CARVALINI, OTHNIEL HARFUCH - Congratula o CTA - Centro de Testagem e 

Aconselhamento - pela realização da 1ª Campanha de Mobilização para Prevenção da Sífilis e 

Sífilis Congênita; Nº 467/21 - SILENE SILVANA CARVALINI, OTHNIEL HARFUCH - 

Congratula o SAE - Serviço de Atendimento Especializado - pela realização da 1ª Campanha 

de Mobilização para Prevenção da Sífilis e Sífilis Congênita; Nº 470/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Congratula Marcio Aparecido Lima, 43 anos, conhecido como "Raulzinho", por estar 

há 30 anos levando alegria através da música nos clubes, pesqueiros e bares de nossa cidade; 

Nº 471/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Putos Brothers Moto Bar pelos eventos 

sociais realizados, e pelo exemplo de solidariedade em nosso município de Indaiatuba; Nº 

472/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a Associação de Ciclismo BMX de 

Indaiatuba (ACBI) pelo excelente resultado obtido no Campeonato Brasileiro de BMX, que 

aconteceu em Paulínia no dia 6 de novembro de 2021; Nº 473/21 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Congratula a Senhora Dione Aparecida Bueno, corredora de rua, por ter participado de 

corridas representando Indaiatuba por todo o Brasil e conquistando 65 medalhas, além de 16 

troféus até agora; Nº 474/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Congratula o Sr. Célio Roberto Batista, farmacêutico que efetuou o resgate de uma bebê 

engasgada; Nº 477/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento de 

Francisca de Lima Gonçalves, ocorrido em 13/11/2021; Nº 478/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula o Sr. Djenal Roque dos Santos, colaborador mais antigo do Cine Topázio, em 

referência ao dia 5 novembro, em que se comemora o Dia do Cinema Brasileiro; Nº 479/21 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o DEPIN - Departamento de Informática da 

Prefeitura Municipal de Indaiatuba - pelo desenvolvimento da Plataforma Minha Vacina; Nº 

480/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o Laboratório Municipal pelos relevantes 

serviços prestados durante a pandemia da Covid-19; Nº 481/21 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Congratula o Comitê de Enfrentamento e Prevenção ao Covid-19; Nº 482/21 - 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

DÉCIO ROCHA DA SILVA - Congratula a atleta amadora de fisiculturismo categoria Wellness, 

Hellen Oliveira Ferriani, por sua 1ª vitória no evento MUSCLECONTEST FIT PIRA, 

representando o município de Indaiatuba; Nº 483/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Congratula 

todos os conselheiros tutelares do município de Indaiatuba pelo Dia do Conselheiro Tutelar, 

comemorado anualmente em 18 de novembro; Nº 484/21 - JORGE LUÍS LEPINSK, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA 

CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Repúdio ao ataque 

racista sofrido pela vereadora Paolla Miguel (PT) na Sessão ordinária do dia 08 de novembro 

de 2021; Nº 485/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula a Dra. Andrea de Avila Miranda 

Oliveira pela conquista do pódio no Festival Monstar Games 2021 realizada em Goiânia-GO; Nº 

486/21 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula o Mestre Paulo Sérgio Ferreira e o Grupo de 

Capoeira Zambelê Bonfim pelas apresentações nas escolas estaduais na “Semana da 

Consciência Negra”; Nº 487/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Anne Martins Ribeiro da 

Silva por ter sido a 6ª colocada no concurso EPTV na Escola de 2021, que teve como tema 

"Pandemia da Intolerância"; Nº 488/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o capitão do 

Exército Gladiston dos Anjos Almeida pelo excelente trabalho desenvolvido frente à Junta 

Militar no Município de Indaiatuba, onde, no triênio de 2017 a 2019, na função de Delegado da 

23ª Delegacia de Serviço Militar de Itu/SP, foi o coordenador e responsável das atividades de 

alistamento militar e solenidades de juramentos à Bandeira Nacional, realizados na Junta de 

Serviço Militar de Indaiatuba/SP; Nº 489/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o 2° 

Sargento da Reserva, Gabriel Cardoso Pedro, pelo excelente trabalho que desenvolveu frente 

à Junta Militar no Município de Indaiatuba/SP; Nº 490/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Apoio 

ao Dia Nacional de Prevenção e Combate à Surdez, celebrado anualmente no dia 10 de 

novembro. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as) 

Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI, ALEXANDRE CARLOS PERES, DÉCIO ROCHA DA SILVA, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUIS LEPINSK e LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE. Colocadas em votação, as moções, com exceção da moção de pesar, foram 

aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a moção de pesar 

será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 200/21 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui o Dia Municipal em Homenagem e Gratidão aos 
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Profissionais da Saúde que atuaram na linha de frente contra a Covid-19; Projeto de Lei Nº 

209/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Arlindo Zanini o logradouro público 

do Park Gran Reserve, que especifica; Projeto de Lei Nº 212/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Institui o projeto "Selo Empresa Amiga dos Animais" no Município de Indaiatuba e dá outras 

providências; Projeto de Lei Nº 214/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Institui e inclui no 

calendário oficial de eventos e datas comemorativas do município a Semana para realização 

de Jogos Florais (Concurso de Poemas) e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 216/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Acrescenta o inciso IX ao artigo 2° da Lei n° 7.692, de 21 de 

outubro de 2021, que institui no município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Empresa 

Amiga da Mulher; Projeto de Lei Nº 219/21 – Executivo Municipal - Dá nova redação ao art. 3º 

da Lei nº 6.728, de 19 de junho de 2017, que estabelece a política municipal de incentivo ao 

uso de veículos impulsionados a energia elétrica ou a hidrogênio, e dá outras providências; 

Proposta de Emenda à Lomi Nº 3/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUÍS LEPINSK - Altera a redação de 

dispositivos da Lei Orgânica do Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 221/21 - Executivo 

Municipal - Autoriza o Município, através da Prefeitura Municipal, a celebrar termo de 

cooperação técnica e financeira com o Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Indaiatuba - 

SAAE, visando à execução do “Programa Integrado de Saneamento e Recursos Hídricos de 

Indaiatuba/SP - Rio Jundiaí Limpo. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do 

artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou 

requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei Nº 222/2021 - Executivo Municipal - Altera 

e acresce dispositivos à Lei n° 4.725, de 27 de julho de 2005, que consolida a legislação que 

dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social - RPPS do Município e o funcionamento 

do SEPREV - Serviço de Previdência e Assistência à Saúde dos Servidores Municipais de 

Indaiatuba, institui plano de custeio e plano de benefícios, e dá outras providências, 

apresentado e recebido em Plenário. Com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 

FRANÇA requereu a suspensão temporária da sessão por um minuto. Com a palavra, o Sr. 

Presidente deferiu o pedido, suspendendo a sessão. Reaberta a sessão, o requerimento de 

regime de urgência especial foi colocado em votação e foi APROVADO (favoráveis: 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e RICARDO LONGATTI FRANÇA), e o 
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referido projeto passou a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos 

do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo 

quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se 

passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 222/2021 – Executivo Municipal 

- Altera e acresce dispositivos à Lei n° 4.725, de 27 de julho de 2005, que consolida a 

legislação que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social - RPPS do Município e o 

funcionamento do SEPREV - Serviço de Previdência e Assistência à Saúde dos Servidores 

Municipais de Indaiatuba, institui plano de custeio e plano de benefícios, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 

FRANÇA justificou o voto contrário ao regime de urgência, explicando que esse procedimento 

impede uma análise mais aprofundada do projeto, que até poderia ter mudanças positivas, mas 

outras poderiam não ser; em seguida, manifestou o voto contrário também ao projeto, 

comentando sobre a falta de transparência e de diálogo. Ainda em discussão, com a palavra, o 

Sr. Presidente esclareceu que o regime de urgência é um dispositivo permitido por lei e pelo 

Regimento Interno da Casa, e que o projeto foi devidamente explicado na sala de reunião pelo 

procurador da Prefeitura; na sequência, destacou que faltam apenas três sessões para o 

encerramento do ano legislativo e que projetos importantes não podem ser protelados. Ainda 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou que 

está sendo analisada e corrigida uma situação injusta relativa aos professores do município 

que se aposentarão entre 2022 e 2025, e que seriam impactados negativamente com as 

mudanças da reestruturação. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE 

CARLOS PERES ressaltou que o jurídico da Prefeitura sanou as dúvidas dos vereadores, e 

explicou que a aplicação dos recursos do SEPREV estava muito restrita e que este projeto irá 

ampliar as possibilidades de investimento. Colocado em votação, foi APROVADO (favoráveis: 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrário: RICARDO LONGATTI 

FRANÇA); Projeto de Decreto Legislativo Nº 24/2021 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe 

sobre aprovação das contas do Poder Executivo, relativas ao exercício de 2019. Colocado em 
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discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez 

a leitura em bloco dos seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 195/2021 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Denomina Rua Francisco de Aquino o logradouro público do Park Gran Reserve, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 203/2021 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua Luiz 

José de Brito" o logradouro do Jardim Residencial London Park, que especifica; e Projeto de 

Lei Nº 204/2021 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Denomina Rua Ida Magri Larangeira o 

logradouro público do Jardim Residencial London Park, que especifica. Colocados em 

discussão e votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 208/2021 - 

ANA MARIA DOS SANTOS, JORGE LUÍS LEPINSK, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui e 

inclui no calendário oficial de eventos e datas comemorativas do município a Semana para 

Celebração para Cultura Nordestina e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 106/2021 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Incluir conteúdo sobre a prevenção da violência contra a mulher nos currículos da 

educação básica municipal, e institui a semana escolar de combate à violência contra a mulher. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 122/2021 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a obrigatoriedade a 

Regularização do Código de Endereçamento Postal (CEP) para os logradouros do Bairro 

Videiras no Município de Indaiatuba e dá outras providências. Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO solicitou voto favorável ao projeto, 

argumentando que irá beneficiar moradores que levam o nome da cidade para todo o país, 

vendendo os produtos dos maiores produtores de uva da região. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 194/2021 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Dá nova redação a dispositivo da Lei 5.692 de fevereiro de 2010, que 

dispõe sobre a instalação de divisórias entre os caixas e o espaço reservado para os clientes 

que aguardam atendimento nos estabelecimentos bancários. Com a palavra, o Sr. Vereador 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS solicitou a retirada do projeto. Colocado em votação, o pedido 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 210/2021 – Executivo Municipal - Dispõe 

sobre revogação de concessões de uso de imóveis pertencentes ao patrimônio público do 

Município. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO em primeira votação (favoráveis: 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e RICARDO LONGATTI FRANÇA). Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. 
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Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às 

dezenove horas e doze minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 22 de novembro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa noite a todos. Gostaria de 

cumprimentar a todos os presentes, registrar aqui a presença do nosso secretário jurídico de 

Indaiatuba, do Boni, Doutor Clayton, procurador, da secretária Gra Milani. Declaro aberta a 33ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o 

vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: “Meus amados irmãos, tenham isto em mente: Sejam 

todos prontos para ouvir, tardios para falar e tardios para irar-se, pois a ira do homem não 

produz a justiça de Deus.” Tiago, capítulo 1, Versículo 19 e 20. Uma boa noite e uma excelente 

sessão a todos.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para a leitura dos itens. Com a 

palavra a primeira secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do expediente. Leitura e votação da Ata 

da 32ª Sessão Ordinária de oito de novembro de dois mil e vinte e um.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balanço número 11 de 2021, presidência da 

Câmara Municipal, “Balancete referente ao mês de outubro de 2021”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O item está na secretaria da Casa à 

disposição dos vereadores.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício Recebido número 20/2021, Tribunal de 

Contas do Estado da União, “Encaminha cópia do acordo primeiro (sic), TCU, Primeira Câmara 

e dos demais documentos correlatos”.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O ofício também se encontra à disposição 

dos vereadores na sala de expediente. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Ricardo França, “Verificar a viabilidade de prorrogar as parcelas pagas pelo Programa Renda 

Mínima Indaiatuba”.  

Leandro Pinto, “Implantar vagas de estacionamento no canteiro central da Avenida Manoel Ruz 

Perez, entre os números 3.516 e 5.100 (sic), Jardim Veneza”.  

Sérgio Teixeira, “Realizar manutenção e urbanização das praças em geral do Jardim Carlos 

Augusto de Camargo Andrade”.  

Ana Maria dos Santos, “Efetuar a implementação do Programa de Prevenção e Combate ao 

Câncer de Pele no município de Indaiatuba”.  

Luiz Chiaparine, “Avaliar a viabilidade técnica e possibilidade de instalar enfeites natalinos 

iluminados na Alameda Filtros Mann”.  

Décio Rocha da Silva, “Analisar a possibilidade de se efetuar parceria com o governo do 

estado para implantação de um Centro de Atendimento do Instituto de Assistência Médica ao 

Servidor Público Estadual de São Paulo, Iamspe, em Indaiatuba”.  

Silene Carvalini, “Efetuar melhorias no trânsito na Rua Ranulfo Fonseca com a Avenida 

Presidente Vargas, sentido centro”.  

Alexandre Peres, “Implantar um Centro de Referência ao Diabético”.  

Wilson Índio da Doze, “Solicitar aos órgãos competentes da cidade para que seja realizada a 

fiscalização nos postos de gasolina ao que se refere a Lei nº 7.653”.  

Othniel Harfuch, “Implementar um programa para cadastramento do patrimônio arbóreo público 

com placas de identificação em código QR”.  

Pepo, “Implantar escola cívico militar no município de Indaiatuba”.  

Arthur Spíndola, “Distribuir marcadores de página com mensagens educativas, como 

prevenção contra a dengue”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações serão encaminhadas ao 

Executivo para análise e providências. Eu queria registrar aqui a presença do Doutor Jorge 
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Ribeiro. Oi? As indicações estão em discussão. Só um minutinho. A presença do ex-procurador 

dessa Casa, Doutor Jorge Ribeiro, sempre bom ver o senhor por aqui. Também presente aqui 

o capitão do Exército está presente aí? Capitão Gladson sempre bom. Gostaria que vocês 

batessem uma salva de palmas para o nosso Exército Brasileiro.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Por toda essa parceria com o município de 

Indaiatuba, daqui a pouquinho nós vamos ler as moções e congratulações. Sempre bom ver 

vocês, o Exército Brasileiro por aqui. As indicações estão em discussão. Com a palavra o 

vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Senhoritas 

Vereadoras, a imprensa, o público que nos acompanha. Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Gostaria falar de algumas das minhas indicações nessa noite. Uma delas é sobre respeito, 

conscientização no trânsito, que é muito importante. A gente vê algumas cidades avançando 

bastante na redução de acidentes, atropelamentos, principalmente a questão da faixa de 

pedestre, na necessidade de você mudar a cultura do trânsito. Brasília conseguiu fazer isso 

muito bem, e a gente acredita que Indaiatuba também consegue. A gente realmente conseguir 

incentivar, conscientizar e educar a nossa população a parar, respeitar e usar da forma correta 

as faixas de pedestre.  

Outra indicação que eu trago nessa noite é sobre o Renda Mínima de Indaiatuba. Para alguns 

que talvez não saibam, Indaiatuba desenvolveu um projeto de renda mínima para auxiliar, para 

complementar a renda mínima que foi estabelecida pelo governo federal para ajudar durante a 

pandemia. Uma indicação que foi feita nessa Casa pelo próprio presidente da Câmara, pelo 

Pepo, no próprio projeto, quando veio à Casa, a gente debateu valores e conseguiu aprovar, 

que é muito importante. Posteriormente, veio um pedido de prorrogação desse prazo, e a 

minha indicação é justamente para prorrogar o prazo mais uma vez. A inflação está muito forte, 

existe uma insegurança muito grande sobre o que se dará do Auxílio Emergencial, já que não 

vai mais ter Bolsa-Família, vai sair o Auxílio-Brasil, não vai, muitas famílias estão ainda com 

dificuldades financeiras, e esse auxílio que a prefeitura complementou está ajudando muito 

essas pessoas. É importante a gente conseguir viabilizar, ver dentro do orçamento, conseguir 

prorrogar por mais um período.  

E por fim, mas não menos importante, uma indicação que até tenho que contextualizar um 

pouco melhor. Aqui em Indaiatuba, existe transparência no estoque de medicamentos, projeto 
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de lei do Cebolinha. Posteriormente, eu fiz um outro projeto de lei aprimorando essa lei inicial 

do Cebolinha, e hoje a gente tem essa transparência. E estou indicando para a prefeitura 

desenvolver um sistema digital que vai modernizar a forma como as pessoas conseguem 

receber sua receita médica, sua receita de medicamentos, após passar pelo posto de saúde. 

Hoje a maioria das vezes é tudo manuscrito, é uma receita escrita em mãos entregue para 

aquela pessoa ir até à farmácia de alto custo, farmácia popular, ir até o local retirar o 

medicamento. Qual a proposta que trago? Que a prefeitura informatize isso, a modo que saia 

impressa a receita da pessoa, que ela chegue no local já com essa receita impressa, atrelado à 

transparência do estoque de medicamentos. Então, o profissional às vezes vai passar um 

remédio, ele olha se ele está disponível ou não no estoque da prefeitura, porque às vezes o 

reagente químico é parecido com outro que está lá. A gente sabe que o poder público tem 

morosidade, tem dificuldades às vezes para fazer uma licitação. Então, o mesmo princípio ativo 

tem nomes diferentes, o médico não tem como saber sempre de cabeça o que tem, o que não 

tem. Então ele vai passar a medicação, e por vezes a pessoa não consegue pegar o remédio 

gratuito, porque aquele remédio está em falta, mas outro também iria suprir. Então, o médico, 

ele já faz a receita atrelando à transparência, se tiver em falta, ele já substitui o remédio. A 

pessoa chega lá com a receita, com o QR Code ou com o código de barras, e facilita dela 

retirar o medicamento. Ah, mas e se a pessoa perder o papel, assim como ela poderia perder a 

receita? Já vai constar no sistema que ela está com aquele medicamento receitado a ela. 

Futuramente, quando ela voltar no médico ou um outro profissional, vai ter o acesso ao 

histórico dela, se ela teve a receita ou não, se ela retirou ou não, podendo perguntar: “Viu, você 

tinha uma receita? Você não retirou?” “Ah, não comprei”. “Ah, mas você poderia ter retirado de 

graça”. Então, isso também vai fomentar, vai facilitar da pessoa saber desse direito. Enfim, 

modernizando desta forma ficará mais fácil para as pessoas que têm acesso, que precisam 

desse acesso, tenham acesso a medicações gratuitas, tudo isso atrelado a essa transparência 

que existe dos medicamentos da nossa cidade. Muito obrigado pela oportunidade, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui registrar também a presença 

da secretária de Saúde, Doutora Graziela, no nome dela, eu cumprimento todos os 

funcionários presentes dessa Casa. E queria relembrar que o Doutor Jorge Ribeiro foi vereador 

também dessa Casa. É isso, né, doutor? As indicações continuam em discussão. Com a 

palavra o vereador Décio Rocha.  
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VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, toda a Mesa. 

Obrigado pela oportunidade da palavra. Cumprimento os vereadores, vereadoras, público 

presente, todas as autoridades aqui presentes hoje, toda a imprensa e o público que nos 

acompanha de casa. Quero dar destaque à minha Indicação 2.026, operador, verificar a 

possibilidade da criação de um banco municipal de coleta de materiais ortopédicos e 

hospitalares no nosso município, Doutor Carotti, né? A gente conversou. Eu estou começando 

com uma indicação, uma sugestão para o nosso Senhor Prefeito, mas isso pode caminhar até, 

futuramente, acredito eu, para um projeto de lei. Porque a ideia é essa que nós tivemos, e 

pesquisando, em outras cidades já existe esse sistema, porque as pessoas que muitas vezes 

fazem uso uma muleta, a pessoa faz uso de uma cadeira de roda, ela faz uso até mesmo, 

precisa da continuidade a um tratamento em casa, um paciente correndo risco de sofrer uma 

contaminação hospitalar, então, tem que ficar em casa, e muitas vezes esse material fica 

parado no domicílio dessa pessoa. Acredito eu que essas pessoas que fazem uso desse 

materiais, a pessoa até gostaria de fazer a doação. Ninguém deixa lá esse material parado 

pensando: “Ah, um outro acidente que acontecer depois eu vou usar de novo”. As pessoas têm 

a intenção de doar. Penso que até o próprio Derefim, que é o nosso órgão aqui na cidade que 

trabalha com a fisioterapia, com a recuperação dessas pessoas, poderia receber essas 

doações. Então, fica aqui essa minha indicação. Inclusive, Doutor Othniel, acreditado que o 

senhor, como pediatra, já deve ter atendido crianças com próteses, um bracinho, um pezinho, 

sei lá, uma perna, só que a criança cresce, né? E essa prótese, depois, ela precisa ser trocada, 

adequada para a criança. E o que ela fez, deixou de usar? Acho que pode ser reaproveitado, 

porque parece que não, mas muitas pessoas não têm condições aí de comprar uma cadeira de 

rodas, muleta, uma prótese. Eu sei que tem entidades na nossa cidade aqui, Doutor Arthur 

pode até confirmar, Lions, Rotary Club, que fazem ações aí, que doam, né, doutor? Cadeira de 

roda, eles têm um trabalho que troca por... Como que fala? Dos refrigerantes, os lacres do 

refrigerante, mas eu não estou falando só de cadeira de rodas, estou falando de prótese, estou 

falando de vários materiais aí ortopédicos. A gente que é vereador, Leandro, a gente sabe, 

chega muito pedido para a gente, muitas vezes, como é difícil, né, vereador Índio, às vezes 

ajudar a pessoa com uma cadeira de rodas, uma cama hospitalar, muitas vezes não tem. E 

tendo um lugar onde essas pessoas que possam doar, possam entregar, e a prefeitura depois 

fazer chegar a essas pessoas que precisam será de ótima valia. Essa então é a minha 

indicação, Senhor Prefeito. Muito obrigado, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, amigos 

vereadores. Boa noite a cada um de vocês aqui presentes. Boa noite à imprensa. Boa noite, 

Doutor Boni, Doutora Graziela, Doutora Graziela, da Saúde, Doutor Jorge, Deus abençoe 

muito. Sr. Presidente, boa noite também ao Exército, né? Que é a nossa salvação do nosso 

país aí. Sr. Presidente, hoje eu quero aqui mostrar minha indignação por um serviço que está 

sendo praticado em nossa cidade, eu acho que é o país inteiro isso aí, mas eu tenho que falar 

da minha casa, que é a minha cidade. No qual nós aprovamos uma lei aqui, que eu acho que 

tem pessoas que estão brincando com a nossa cara. Eu acho que essa Câmara Municipal, 

aqui não tem ninguém brincando, não. Eu acho que aqui a gente trabalha e trabalha sério, 

graças a Deus. Foi feita uma Lei 7.653 da minha autoria, inclusive, com o cumprimento do Sr. 

Presidente, referente aos postos de gasolina, que eu acho que a gente está precisando tomar 

alguma atitude mais drástica sobre esse povo. Porque você passa hoje na maioria dos postos 

de gasolina e ainda está um carnaval ainda, nem começou o carnaval, mas continua. Você tem 

que chegar de forma adiantada, se você quiser abastecer o seu veículo, para você ficar vendo 

de que forma você vai abastecer seu veículo. Então, eu peço aqui ao nosso prefeito municipal, 

Nilson Gaspar, que ele possa pôr os órgãos competentes para que possa fazer valer era essa 

lei, porque senão não adianta o Brasil ter lei, não adianta a gente fazer lei aqui, e eles não 

cumprirem. Então, eu peço para que nosso prefeito possa pedir para que os órgãos 

competentes façam a diligência nesses locais, para que puna. Porque, do contrário, a gente vai 

fazer lei aqui e não vai adiantar nada. Então, Sr. Presidente, eu peço que possa tomar 

providência referente a isso.  

Quero também aqui falar da minha Indicação também 2.058, no qual a secretária da Saúde 

está aí, referente ao Covid. Indaiatuba, graças a Deus, não aconteceu isso, porque nós temos 

uma saúde de excelência, mas já tem casos na nossa região que aquelas pessoas, as mães 

que foram imunizadas, infelizmente, não ficou comprovado que a criança também foi 

imunizada. Então, eu peço para que o nosso município, se houver necessidade, possa fazer ou 

buscar, examinar aqueles mães que tiveram seu filho três meses atrás, para que ver se 

realmente essas crianças estão imunizadas. Porque é um alerta, tem cidade na nossa região 

que está sendo constatado que o seu recém-nascido não está imunizado. Sr. Presidente, é 

isso que eu queria falar e peço que nosso prefeito possa fazer valer esta lei. Inclusive, hoje 

parece que já teve um posto da região aqui que já foi punido, Doutor [ininteligível]. Então, 
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Doutor Chiaparine. Então, acho que eles estão ouvindo, mas tem que pegar firme, senão não 

adianta a gente fazer lei. E a gente não está aqui brincando.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui registrar a presença do diretor 

da Junta Militar de Indaiatuba, Senhor Garba Cardoso, dos diretores do Haoc, Doutor Barroca, 

Doutor Ronaldo, sempre bom ver vocês por aqui. As indicações continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu acho que é boa tarde ainda, né? Então, boa 

tarde a todos. Queria agradecer a presença de três secretários municipais aqui presentes, 

Graziela Milani, o Boni, Graziela Garcia, da Saúde, também queria agradecer a presença, 

estou vendo alguns professores aqui no Plenário hoje, eu tenho o maior respeito por essa 

categoria, pois sou filho de professores, e tudo que a gente pode fazer, tudo o que a gente 

pode lutar e tudo o que a gente pode fazer para o bem dessa categoria, eu, pelo menos, vocês 

podem contar sempre comigo. Boa tarde aos meus amigos, nobres colegas vereadores. Boa 

tarde aqui à Mesa, à presidência, enfim. Eu quero agora destacar duas indicações, relacionado 

à questão do diabetes. Eu já venho ao longo, desde o meu primeiro mandato, desenvolvendo e 

propondo ações que analisem com mais critério essa questão dos diabéticos. Por (sic) a gente 

sabe que em torno de dez por cento da população nacional sofre com essa doença. Então, eu 

entendo que tem ter uma análise, um olhar mais focado nessa questão do diabetes. E aqui eu 

apresentei duas indicações com relação ao isso. Uma delas é que a Secretaria da Saúde 

implante a classificação de risco dos portadores de diabetes já no posto de saúde. Isso 

melhoraria, daria um atendimento diferenciado e mais rápido para as diversas categorias de 

risco de quem é portador de diabetes. E uma outra indicação também relacionada ao diabetes 

é que a prefeitura analise a possibilidade de se implantar um centro de referência ao diabético. 

Ele seria... Esse centro de referência seria responsável pelo atendimento, pelo tratamento e 

pelo acompanhamento de quem sofre de diabetes, que pode causar, para quem não sabe, 

imputação de membros, perda de visão e até cegueira, doença cardíaca, derrame, insuficiência 

renal. Esse centro de referência, gente, ele atuaria  na prevenção de agravos à saúde com 

relação a diabetes. E esse benefício seria a curto, a médio e a longo prazo, tanto para 

pacientes como para o sistema de saúde como um todo. Então, é mais uma sugestão que a 

gente vem aqui propor. Isso é uma indicação, isso vai passar pelo crivo do Executivo, pelo 

crivo do prefeito e da secretária da Saúde. Mas eu entendo que essa questão do diabetes tem 

que ser esse olhada com uma visão mais focada, porque realmente essas pessoas que sofrem 

dessa doença, elas realmente precisam desse olhar diferenciado. Muito obrigado.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, presidente. Boa noite a todos. Um bom noite 

especial para as nossas secretárias, Boni, Graziela Milani, Graziela Garcia, ao meu colega de 

profissão, Barroca, cirurgião pediátrico, e todos do hospital Haoc, e aos meus colegas 

vereadores. Minha indicação hoje é um pouco diferente das que já foram feitas e faladas aqui, 

é sobre o patrimônio arbóreo que a gente tem no parque ecológico. Um lugar muito gostoso da 

gente caminhar, na verdade, maravilhoso, poucas cidades têm algo parecido, e que a gente, 

andando por lá, observa vários tipos de árvores, né? Algumas são muito conhecidas e fácil de 

você entender e saber que alguns são primavera, alguns são flamboiãs, mas existem árvores 

que não... você não sabe. E é muito interessante você, nesse patrimônio de árvores, saber que 

tipo de árvore, qual é o tempo de vida que elas têm. Em algumas cidades, fizeram esse tipo 

de... dão esse tipo de informação através de um cracházinho colocado na árvore com um QR 

Code, você põe lá o seu celular e descobre que tipo de árvore, quanto anos ela tem. Na 

verdade, é um patrimônio declarado, assim, da nossa cidade, né? O que seria muito legal, 

porque além de caminhar fazer bem pela saúde, faz bem pela informação da gente, né? Você 

exercita, tanto o físico quanto o cérebro. Então, essa minha indicação vai ao prefeito, eu espero 

que ele acolha, porque algumas cidades já fizeram, inclusive, ganharam prêmio por isso, acho 

que São José dos Campos é uma dessas cidades. E eu acho que a população ia gostar muito 

de saber por onde está caminhando. E é isso, gente, obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

vereadores, a todos vocês que nos acompanham na Internet. Mandar um abraço, então, ao 

nosso corpo de secretariados aqui hoje presentes, começando pela Grazi Garcia, Cebolinha, a 

Grazi Milani, e também o Barroca, o Ronaldo, o Boni, grande costas largas, né, Boni? Mandar 

um abraço também, em nome de todos os departamentos públicos, ao Conselho Tutelar, em 

nome da Rose, seja sempre bem-vinda a essa Casa, todos vocês. Mandar um abraço para 

dois parceiros, amigos pessoais, o Emerson e o Fernando aí. Zé, segura esses caras aí, hein, 

Zé? Esses caras são bons, segura esses caras, pelo amor de Deus.  

Sr. Presidente, falar apenas sobre duas indicações. Em primeiro lugar, uma indicação 

apresentada com o presidente desta Casa, que faz um trabalho formidável no bairro Campo 

Bonito, e a gente sabe que esse bairro só deu certo por um baita planejamento administrativo 
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na qual esse presidente fazer parte. E nós temos hoje uma possibilidade de implantação de um 

parque de calistenia lá no Campo Bonito. Recebemos diversas solicitações de vários 

moradores de lá, e tenho certeza que é algo que vai trazer muita qualidade de vida aos 

moradores daquela região.  

E também, Sr. Presidente, a indicação que eu gostaria de focar além das outras que apresentei 

é a distribuição de marcadores de páginas com mensagens educativas. Acho que é algo muito 

simples, mas talvez a gente possa fazer uma diferença aí e garantir cada vez mais a chamada 

conscientização, que para mim, junto com a educação, é a base de tudo. A ideia é um projeto 

de conscientização, de incentivo à leitura, e, tanto a prefeitura quanto a Secretaria da 

Educação, fazem vários exercícios para passar aos alunos, para passar ao pessoal da rede 

básica, questões ambientais e questões de saúde. O que a gente pode fazer? A gente pode 

unir as coisas, né? Hoje, a Secretaria da Educação, por exemplo, faz uma feira de livros, onde 

a pessoa vai, deixa um livro, pega um outro e vai embora, sem satisfação, sem cadastro, 

apenas para incentivar e garantir a leitura. E nós poderíamos, por exemplo, criar esses 

marcadores de página, um item bem barato, bem tranquilo, com informações de combate à 

dengue. Se vocês andarem aqui pela Câmara, vocês vão ver que nós temos panfletos, 

informativos, né, Gra? Que o Ulisses cuida lá no combate à dengue, informando sobre como 

evitar o Aedes aegypti. A gente poderia transformar isso em simples marcadores de página que 

estariam sendo compartilhados não só entre as famílias como principalmente aos alunos, aí a 

gente consegue ir lá e implantar campanhas saudáveis, campanhas importantes dentro dessas 

escolas. É uma indicação, como bem disse o Alexandre, trata-se de uma indicação ao 

Executivo, mas é algo muito simples de se fazer. E eu achei importante trazer isso aqui nessa 

sessão para que a gente possa refletir juntos em como implementar algo simples que vai trazer 

muitos benefícios. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Queria registrar aqui 

também a presença do vereador licenciado e atual secretário de Governo, Luiz Alberto Pereira, 

Cebolinha. Grande abraço, Cebolinha. Está todo elegante depois que ele saiu daqui, viu? Olha 

lá. Sempre bom ver ele por aqui. Cebolinha é um espelho para muitos vereadores aqui. Acho 

que alguns... quase todos aqui aprenderam muito com ele, então é sempre bom ter ele por 

perto. Vamos para a leitura das moções. Com a palavra a primeira secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  
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Luiz Chiaparine, “Congratula a 3ª Sargenta Natasha Pardubsky pela garra e determinação que 

possibilitou a conquista da patente na Força Aérea Brasileira”. 

Arthur Spíndola, “Congratula a Secretaria Municipal de Governo, em nome do secretário Luiz 

Alberto Cebolinha Pereira, pela realização do evento de prestação de contas do Catálogo das 

Indústrias 2021”.  

Arthur Spíndola, “Congratula a MF Marketing pela realização, produção e divulgação do 

Catálogo das Indústrias 2021 em parceria com a prefeitura”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula a secretária Tânia Castanho e toda a sua equipe pelo 

excelente trabalho feito à frente da Secretaria da Cultura no planejamento e desenvolvimento 

arquitetônico dos enfeites de Natal aplicados em pontos turísticos da cidade de Indaiatuba”.  

Alexandre Peres, “Congratula Domenico Tremaroli, diretor de Avaliação de Impacto Ambiental 

da Cetesb, Companhia Ambiental do Estado de São Paulo, pelas relevantes contribuições com 

Indaiatuba na área ambiental por mais de 40 anos”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula e parabeniza a Banda Insone, vencedora do Festival de Rock 

2021, Indaiatuba”.  

Pepo, “Congratula Alexandre Pereira Artem pelo excelente trabalho desenvolvido frente à 

Câmara Municipal de Indaiatuba”.  

Silene Carvalini e Othniel Harfuch, “Congratula o CTA, Centro de Testagem e Aconselhamento, 

e o SAE, Serviço de Atendimento Especializado, pela realização da 1ª Campanha de 

Mobilização para Prevenção da Sífilis e Sífilis Congênita”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Marcio Aparecido Lima, 43 anos, conhecido como 

"Raulzinho", por estar há 30 anos levando alegria através da música nos clubes, pesqueiros e 

bares de nossa cidade”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula ‘Putos’ Brothers Moto Bar pelos eventos sociais realizados e 

pelo exemplo de solidariedade em nosso município de Indaiatuba”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula a Associação de Ciclismo BMX de Indaiatuba pelo excelente 

resultado obtido no Campeonato Brasileiro de BMX, que aconteceu em Paulínia, no dia 6 de 

novembro de 2021”.  
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Ana Maria dos Santos, “Congratula a Senhora Dione Aparecida Bueno, corredora de rua, por 

ter participado de corridas representando Indaiatuba por todo o Brasil e conquistando 65 

medalhas, além de 16 troféus até agora”.  

Sérgio Teixeira e Wilson Índio da Doze, “Congratula o Senhor Célio Roberto Batista, 

farmacêutico, que efetuou o resgate de uma bebê engasgada”.  

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento de Francisca de Lima Gonçalves, 

ocorrido em 13/11/2021”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula o Senhor Djenal Roque dos Santos, colaborador mais antigo do 

Cine Topázio, em referência ao dia 5 novembro, em que se comemora o Dia do Cinema 

Brasileiro”.  

Silene Carvalini, “Congratula o Depin, Departamento de Informática da Prefeitura Municipal de 

Indaiatuba, pelo desenvolvimento da Plataforma Minha Vacina”.  

Silene Carvalini, “Congratula o Laboratório Municipal pelos relevantes serviços prestados 

durante a pandemia da Covid-19”.  

Silene Carvalini e vereadores, “Congratulam o Comitê de Enfretamento e Prevenção a Covid-

19”.  

Décio Rocha da Silva, “Congratula a atleta amadora de fisiculturismo categoria Wellness, 

Hellen Oliveira Ferriani, por sua 1ª vitória no evento, representando o município de Indaiatuba”.  

Décio Rocha da Silva, “Congratula todos os conselheiros tutelares do município de Indaiatuba 

pelo Dia do Conselheiro Tutelar, comemorado anualmente em 18 de novembro”.  

Pepo e demais vereadores, “Repúdio ao ataque racista sofrido pela vereadora Paolla Miguel, 

na Sessão Ordinária do dia 8 de novembro de 2021”.  

Luiz Chiaparine, “Congratula a Doutora Andrea de Avila Miranda Oliveira pela conquista do 

pódio no Festival Monstar Games 2021, realizado em Goiânia”.  

Othniel Harfuch, “Congratula o Mestre Paulo Sérgio Ferreira e o Grupo de Capoeira Zambelê 

Bonfim pelas apresentações nas escolas estaduais na Semana da Consciência Negra”.  

Pepo, “Congratula Anne Martins Ribeiro da Silva por ter sido a 6ª colocada no concurso EPTV 

na Escola de 2021, que teve como tema Pandemia da Intolerância”.  

Pepo, “Congratula o capitão do Exército Gladiston dos Anjos Almeida pelo excelente trabalho 

desenvolvido frente à Junta Militar no Município de Indaiatuba, onde, no triênio de 2017 a 2019, 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

na função de delegado da 23ª Delegacia de Serviço Militar de Itu, foi o coordenador e 

responsável das atividades de alistamento militar e solenidades de juramentos à Bandeira 

Nacional, realizados na Junta de Serviço Militar de Indaiatuba”.  

Pepo, “Congratula o 2° Sargento da Reserva, Gabriel Cardoso Pedro, pelo excelente trabalho 

que desenvolveu frente à Junta Militar no município de Indaiatuba”.  

Décio Rocha da Silva, “Apoio ao Dia Nacional de Prevenção e Combate à Surdez, celebrado 

anualmente no dia 10 de novembro”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: De novo aqui, boa noite de novo. Eu queria só, de novo, 

cumprimentar, como o Alexandre disse, aos professores, porque eu acho que todo país 

começa pela educação, e são esses profissionais que fazem a educação do nosso país. Então, 

muito obrigado pela presença de vocês e parabéns pela profissão que vocês exercem. E isso 

com isso a minha moção é para o grupo de capoeira Zambelê Bonfim, e que em nome do 

mestre Paulo Sérgio Ferreira, eu gostaria de agradecer a todos vocês pelo trabalho que vocês 

fizeram a semana que passou em algumas escolas, levando um pouco do ensinamento da 

capoeira, que é, na verdade, um patrimônio internacional da humanidade, isso conferido pela 

Unesco, né? Então, esse trabalho que foi voluntario e que vocês fizeram em algumas escolas 

nos engrandece bastante e faz também da educação, levando um pouco da nossa história, 

principalmente nessa Semana da Consciência Negra, né? E eu acho que o que eu quero mais 

é agradecer mesmo por tudo isso que vocês fizeram. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador professor 

Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos, às autoridades presentes, 

presidente, vereadores, a nossa intérprete, aos colegas de trabalho, professores. Nós sabemos 

o quanto a nossa tarefa é árdua, né? Eu tenho hábito de falar para todos que eu encontro: Eu 

sou professor e estou vereador, certo? Então, continuo professor, nós sabemos o quanto é 

uma luta constante, né? Fazemos porque amamos mas também queremos ser valorizados, 

correto? Então, eu fiz aqui três moções, tá? A primeira moção aqui é para a Banda Insone, 

uma banda formada recentemente, que conquistou aí o prêmio do Festival de Rock. Então, ela 
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foi lançada recentemente com os componentes Dan Jones, o Campa e o Rick, e eles 

conquistaram o prêmio aí do Festival de Rock dois mil e vinte e um. Então, é uma banda aí 

indaiatubana recém-formada que conquistou o Festival de Rock.  

A segunda moção é para o Celinho, farmacêutico, né, índio? Nós fizemos juntos, eu e o Wilson 

Índio da Doze. O Celinho, Senhor Célio Roberto Batista, ele recebeu uma mãe com a bebê 

dela engasgada, ele fez todo o procedimento e conseguiu salvar a vida da bebê, tá? Então é 

um ato de, vamos colocar assim, de herói, tá? Porque salvar a vida de uma pessoa não é para 

qualquer um, e ele fez todo o procedimento com a devida paciência e sabedoria.  

E a terceira moção vai para o Senhor Djenal. Eu acredito que aqui a maioria conheça o seu 

Senhor Djenal, todos conhecem o Senhor Djenal. Ele trabalha no Cine topázio há quase quinze 

anos, começou aqui no shopping Jaraguá e agora está cuidando do Cine topázio lá no polo. O 

Senhor Djenal, ele veio para Indaiatuba e começou a trabalhar no café Califórnia e depois ele 

foi convidado a trabalhar no Cine Topázio. Então, é uma figura ímpar, muito bem receptiva, 

sempre tratando a todos com carinho, com atenção, dedicado. E não tem limite de aprendizado 

para ele. Ele passa dos setenta anos, e o cinema vai se modernizando, e ele vai 

acompanhando essa modernização. Então, todo o procedimento hoje do processo 

cinematográfico ele acompanha e domina muito bem. Quem tiver oportunidade de conversar 

com o Senhor Djenal quando for ao Cine topázio, faça isso, tá? Porque ele veio do Nordeste, 

de Sergipe, mais especificamente, em um caminhão de pau de arara por onze dias e onze 

noites para o estado do Paraná, e depois ele se mudou para Indaiatuba. Então é um exemplo 

de vida, uma pessoa fantástica, que você começa a conversar e não para, tá bom? Essas são 

as moções que eu fiz hoje. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira secretária, Silene 

Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero primeiramente 

cumprimentar todos os homenageados, desejando aí parabéns, né? Cumprimentar o grupo de 

professores, secretários presentes, diretores aí do Haoc, Conselho Municipal de Saúde e 

demais pessoas que estão aqui nos assistindo. Eu quero... Eu fiz aqui algumas moções, dando 

continuidade aí, para o pessoal que tem trabalhado aí na covid, e essa moção é de 

congratulação ao Comitê de Enfrentamento e de Prevenção a Covid. Pedimos para que os 

vereadores assinassem, porque a gente que o comitê, ele foi instituído por uma portaria pelo 

prefeito. E esse comitê, ele participou aí de todas as reuniões, ao todo foram vinte e seis 
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reuniões ordinárias, extraordinárias, participaram aos sábados, domingos, sempre que tinha 

alguma coisa nova, o comitê se reunia para discutir, aumento de leito, onde ia abrir UTI, para 

onde ia encaminhar os pacientes, foi um trabalho bem árduo aí para todos os membros do 

comitê, para todos que trabalharam aí frente a covid. Então, eu quero parabenizar o comitê, 

parabenizar, em nome do nosso prefeito, da nossa secretária, pelo trabalho aí desenvolvido 

que a gente venceu aí, estamos vencendo essa pandemia, graças a Deus.  

Também quero parabenizar o Depin, que é o Departamento de Informática da Prefeitura 

Municipal de Indaiatuba, para quem não sabe, ele fica dentro da prefeitura e foi ele que 

desenvolveu a plataforma Minha Vacina. Uma plataforma aí que não tem erro, a pessoa se 

cadastra, recebe no seu e-mail, e tudo muito organizado junto aí para poder fazer essa vacina. 

Tem municípios que são encantados aí porque não tem falha, ele consegue lincar isso com o 

CPF junto à Receita Federal. Então, eu quero aqui, em nome da Câmara, parabenizar toda a 

viso do Depin por esse trabalho que foi realizado aí nessa plataforma.  

E também junto com o Doutor Othniel fiz uma moção para o pessoal que trabalha no serviço aí 

do SAE, no CTA, que é relacionado à sífilis, um projeto meu e do Doutor Othniel, que é a 

prevenção da sífilis congênita. Hoje a gente sabe que a gestante, quando ela tem sífilis, isso 

traz um dano para o seu bebê. E juntamente com o pessoal do MI e do CTA eles fizeram 

aconselhamento, eles fizeram palestras orientando a população e orientando também os 

profissionais como conduzir as pessoas para que possam fazer essa testagem. Então, 

parabenizar essa equipe da prefeitura também, que tem desenvolvido ações aí educativas 

frente à população.  

E, por último, eu quero parabenizar o nosso laboratório municipal, que é um laboratório que ele 

atende aí toda a demanda do município, com exames laborais, seja exame de urina, fezes, 

sangue, e, além disso, ele associou aí o trabalho da covid, que foram ao todo aí uma demanda 

muito grande. Na  necessidade da covid, o Hospital Dia se transformou em uma UTI, e eles 

tiveram que atender também essa demanda. Nós sabemos que quando o paciente está na UTI, 

há um aumento de exames muito grande. Então, eu quero aí parabenizar, foram feitos quinze 

mil quatrocentos e vinte e dois testes para a covid em dois mil e vinte e um e até o presente 

momento aí foram realizados vinte e sete mil e seiscentos e quarenta e dois testes somente 

pelo Laboratório Municipal de Indaiatuba. Fora outros laboratórios que foram contratados 

também para poder fazer os exames. Então, eu deixo aqui, em nome da Câmara, os nossos 

agradecimentos a todos vocês aí pelo trabalho prestado nessa pandemia. Obrigada.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez boa noite. Agora boa noite. 

Acabei de ver aqui o querido Roque, lá no Cine topázio, gerente que a gente sempre gosta de 

ver quando vai assistir um filme, funcionário simpático, um funcionário que realmente a família 

[ininteligível] deve ter muito orgulho de tê-lo em seus quadros. Obrigado pela presença. 

Parabéns pela homenagem muito bem-feita pelo professor Sérgio. Também estou vendo aqui o 

Doutor Jorge Ribeiro, foi muito amigo do meu pai, foi vereador dessa Casa, é um prazer 

também, viu, Jorge, tê-lo aqui presente.  

Quero falar um pouquinho também de uma moção que o Pepo colocou aqui para o Alexandre 

Artem, que foi eleito pela segunda oportunidade como funcionário padrão aqui dessa Casa. 

Para quem não sabe, o título de funcionário padrão da Câmara Municipal é uma lei de minha 

autoria, porque ela já existia no Saae, na Fiec, na prefeitura, e a Câmara não tinha. E eu não 

entendia: Por que o funcionalismo da Câmara não pode ser agraciado como o funcionalismo da 

prefeitura, do Saae e da Fiec? E aí apresentei um projeto de lei, e já faz acho que três ou 

quatro anos que a Câmara vem fazendo esse título para o funcionário padrão, através de uma 

eleição, e o Alexandre Artem venceu essa eleição pela segunda vez seguida com mais de 

noventa por cento dos votos. Então, parabéns, Alexandre Artem, por ter sido eleito mais uma 

vez funcionário padrão.  

Pois bem, vamos falar da minha moção. A minha moção vai para um querido amigo de em 

torno de vinte e cinco anos de conhecimento, que a gente tem um com o outro, é o Domenico 

Tremaroli. Ele hoje ocupa um cargo de direção na Cetesb, que é a Companhia Ambiental do 

Estado de São Paulo. Ele é especialista em saneamento e também biólogo, já atua na Cetesb 

há quarenta e cinco anos, pelo visto não quer nem saber de aposentar, né, Domenico? Você 

quer contribuir com a região como você vem contribuindo há quarenta e cinco anos, né? 

Parabéns, viu, Domenico? Aqui em Indaiatuba, eu que fui superintendente do Saae, por muitas 

oportunidades a gente precisou do apoio da Cetesb, em especial, do apoio do Domenico. E o 

Domenico sempre estava muito presente aqui na nossa cidade em todas as oportunidades que 

a gente solicitava. Então, Indaiatuba é muito grata pela sua pessoa, pelos seus conhecimentos 

e pelos quarenta e cinco anos que você esteve à frente da Cetesb. Nos anos oitenta, a gente 

tinha o chamado Cerju. O que era o Cerju? Era o Comitê de Estudos e Recuperação do Rio 

Jundiaí, porque já lá no passado a gente já percebia que aquele rio Jundiaí, que é esse que 

está aqui no nosso brasão, se vocês verem nosso brasão, embaixo tem um rio ali, aquele rio 
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que está ali representa o rio Jundiaí. É o principal rio que a gente tem na nossa cidade e, 

portanto, merece toda a nossa atenção. E lá anos oitenta, quando meu pai era superintendente 

do Saae, Domenico, você já atuava como membro desse comitê, já dando ideias e já 

apresentando soluções para o rio Jundiaí, que agora, alguns anos atrás, foi reenquadrado. E, 

hoje, devido a esse reenquadramento que o Domenico atuou com firmeza, hoje o rio Jundiaí 

pode fornecer água para abastecimento público, o que não podia há tempos atrás. É lógico, 

são várias cidades que o rio Jundiaí percorre, nasce em Mairiporã, Campo Limpo, Várzea, 

Jundiaí, Itupeva, Indaiatuba e Salto, e, enfim, essas cidades, a grande maioria, praticamente 

todas elas hoje têm tratamentos e por isso foi possível reenquadrar. E esse é o rio do futuro de 

Indaiatuba. Então, nós precisamos cada vez mais melhorar a qualidade desse rio, cada vez 

mais. Existe, às vezes, algum preconceito com relação a ele, mas isso precisa ser eliminado 

com ações, com ações que o Domenico vem fazendo junto à direção da Cetesb, com a sua 

equipe, com a sua assessoria. Então, nós, de Indaiatuba, aqui somos muito gratos por todo o 

trabalho você vem fazendo, porque impacta diretamente a nossa população com relação ao 

abastecimento de água. A gente às vezes vê algum murmurinho na Internet, mas Indaiatuba 

não ficou um minuto sem água por causa de rodízio ou por falta de manancial. Em algum ponto 

ou outro, eu sei que teve problemas, mas foi por manutenção, nada a ver com a questão dos 

nossos recursos hídricos. Mesmo porque Indaiatuba sempre batalhou, sempre lutou junto com 

a Cetesb para que isso nunca acontecesse. Então, Domenico, parabéns por tudo o que você 

tem feito pela nossa cidade. Não sei mais quanto tempo você continua lá na Cetesb, mas que 

fique por muitos anos, porque nós precisamos de você lá. E Indaiatuba é muito grata por tudo o 

que você fez. Um grande abraço para você, para sua esposa, e Indaiatuba tem muita gratidão 

a sua pessoa. Um abraço.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador pastor Décio 

Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Muito obrigado, mais uma vez, pela palavra, Sr. 

Presidente. Quero cumprimentar aqui alguns secretários que estão aqui nessa noite, a Graziela 

Milani, o Doutor Boni, o Cebolinha, não sei se está aí ainda, nosso secretário de Governo. 

Cumprimentar também o Doutor Jorge, que já foi vereador nessa Casa, os capelães aqui que 

estão fardados hoje, Gerson, Valdir, Ricardo, né? Bela farda, parabéns. Sr. Presidente, eu 

quero fazer duas homenagens muito importantes aqui nessa noite. Primeiramente, eu quero 

homenagear a Hellen Oliveira Ferriani, que é atleta amadora de fisiculturismo. Amadora, por 

enquanto, né, Hellen? Que a Hellen, viu, Sr. Presidente, ela venceu um concurso aí grande, 
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Campinas, se eu não me engano, representando a nossa cidade, representando o esporte de 

Indaiatuba. Mais um pouquinho aí, ela vencendo mais uma competição aí, ela já vai se 

profissionalizar. Então, e o interessante, a história da Hellen que ela começou a praticar 

atividade esportiva, veja bem, Doutor Arthur, ano passado, dois mil e vinte, em dois mil e vinte 

e um, ela já se sagrou campeã com a ajuda do professor dela, meu amigo ali, o Junior Rosa, e 

a Hellen. Mas você vê o poder que tem, a força que tem, Doutor Lucas, o esporte. Ela chegou 

lá na academia totalmente desmotivada, bem magrinha, né, Hellen? Para baixo, estava saindo 

de um relacionamento abusivo, achava que não tinha condições nenhuma, recebeu o incentivo 

lá do professor e está aí hoje campeã, pertinho de... Vai conseguir, viu, Hellen? Que Deus te 

abençoe, continue firme nesse propósito, que você vai chegar lá e vai fazer bonito aí, fica de pé 

só um pouquinho aí para o pessoal ver como é que você é trincada, Hellen. Um ano aí. Por 

favor, vamos lá. Olha aí, pessoal, a Hellen aí. Parabéns, hein, Hellen?  

[Aplausos]  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Uma história bonita da Hellen. Deus te abençoe mais 

uma vez.  

E a segunda homenagem e muito importante, eu não sei se eles já receberam uma 

homenagem nessa Casa, e toda a homenagem que eu vier fazer aqui, Doutor Arthur, eu sei 

que o senhor também acompanha a causa. Dia dezoito passado desse mês foi comemorado o 

Dia Nacional dos Conselheiros Tutelares. Então, eu venho nessa noite aqui, depois eu quero 

citar o nome de todas aqui, de todos, indistintamente, que trabalham nos dois conselhos, 

Conselho Um, Conselho Dois, que fazem um trabalho sensacional no nosso município. Vou 

dizer uma coisa, vereador Leandro, com toda a minha estrutura, posso dizer assim, espiritual, 

de vinte e oito anos de pastor, mas eu não teria estrutura emocional para fazer o que eles 

fazem. Você imagina, de repente, que é atender um caso de um estupro, de repente, um abuso 

de um pai de uma criança recém-nascida, eles têm que acompanhar casos assim. Eu não teria 

condições, doutor, nobre vereador Ricardo França, de... E elas então precisam muito de ter 

paz, de ter força. E não é só isso, elas não acompanham só a questão da exploração sexual, 

do abuso, é o fato de manter a criança na escola, não é isso? Garantir o direito da criança, do 

adolescente, acesso à creche, à escola, e vai muito além disso aí. Então, eu acho que isso é 

pouco, viu, conselheiros, diante do que vocês merecem. Muita gente não sabe, elas têm 

plantões, têm que atender de madrugada, têm que entrar, muitas vezes, Sr. Presidente, em 

muitos lugares aí, às vezes recebem ameaças, mas vão firmes aí no trabalho. Então, eu 

parabenizo aqui a Ivone Dias, a Sônia Aparecida da Silva, Constância Aparecida Borges, 
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Vanderlei Bernardinetti Júnior, Adriana da Silva Antônio, a Ana Roberta Ribeiro, a Maiara de 

Oliveira, Rosilene Aparecida de Castro e a Thaís Aparecida de Oliveira, e também não são só 

eles, tem o motorista, tem todo o pessoal que dá suporte, todo o pessoal do administrativo. 

Então, vai aqui meus aplausos, meus parabéns para vocês, que Deus continue dando muito 

saúde e que vocês continuem desenvolvendo esse trabalho com maestria, como muito bem 

vocês vêm, muitas vezes faltando estrutura, viu, vereador Arthur? A gente... O senhor que 

acompanha a causa, muitas vezes, recebem reclamações de que faltou um melhor 

atendimento. Às vezes falta... Temos lutado para isso junto ao nosso prefeito para melhorar a 

estrutura de trabalho dos conselheiros do nosso município, porque o trabalho requer muita 

responsabilidade. Deus abençoe, parabéns.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Ana Maria dos 

Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da 

mesa, vereadores, e a todos que nos assistem, ao público presente, gratidão pela presença de 

todos vocês aqui. Hoje a minha homenagem é para uma mulher muito especial que representa 

muito bem Indaiatuba por todo o Brasil, é a Dione Aparecida Bueno. Obrigada ter vindo, Dione. 

Essa homenagem é com muito amor, sinta meu abraço, sinta o carinho de todos aqui 

presentes. Você que sai por esse Brasil levando o nome do Indaiatuba, já nos trouxe sessenta 

e cinco medalhas, sessenta e cinco medalhas. Isso é um exemplo para todos nós, para as 

crianças, para os jovens, para nós, adultos, é maravilhoso o seu exemplo. Eu me inspiro muito 

em você, na sua energia, na sua coragem, né? Determinada. E além do mais ainda trouxe 

dezesseis troféus. Que coisa mais linda, né? Sair daqui da cidade e sair correndo por aí, 

nessas corridas de rua representando muito bem a nossa tão amada Indaiatuba, tá? Você 

mora no nosso coração, receba essa homenagem com muito amor e com toda a nossa 

gratidão. Obrigada.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, mais uma vez, uma ótima 

noite. Eu vou pedir sua licença para quebrar um protocolo. Quero dar parabéns a todos os 

homenageados, mas nós temos alguns que chegaram depois, nós temos uma presença muito 

ilustre na nossa plateia hoje e quem nos assiste na nossa sessão, que é o capitão do Exército, 
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Gladiston. Gostaria de novo que o senhor se colocasse em pé, eu vou pedir uma salva de 

palmas para o nosso Exército.  

[Aplausos]  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: O presidente Pepo fez uma homenagem ao 

capitão, é uma honra para nós, vereadores, receber essa ilustre presença. Sr. Presidente, 

falando sobre minhas moções de forma breve. Em primeiro lugar, eu quero parabenizar a 

vereadora Silene Carvalini, que fez a moção ao nosso comitê de combate a covid, nossa Grazi 

Garcia, Doutora Heloísa, a Grazi Milani, Thiago, Boni, Ronaldo, o Barroca, o Luiz Medeiros. 

Essas pessoas foram decisores no momento que a gente mais precisava. E eles são, junto 

com todos os executores, os responsáveis por que Indaiatuba tenha sentido em menor degraus 

os efeitos da covid, em relação à região, em relação ao nosso estado e até, por que não? Em 

relação ao nosso país. Então, muito obrigado.  

E eu aproveito, Sr. Presidente, mais uma vez, para uma quebra de protocolo para aproveitar e 

também desejar os parabéns e homenagear a vereadora, não a vereadora, a enfermeira Silene 

Carvalini, que também enfrentou essa covid lá, vendo a gente, infelizmente, falecer, cuidando 

da vida de muitas pessoa nessa cidade, independentemente de quem era, como era, do jeito 

que era, a Silene estava lá esse tempo todo, né, Silene? Integrando não só o time de 

enfermeiras como uma professora de enfermagem, ainda por cima nessa Casa Legislativa. 

Silene, ficam os parabéns aqui, em nome de todos nós, por tantos feitos.  

Sr. Presidente, falando também das próximas moções, eu quero desejar e congratular a 

Secretaria de Governo, em nome do nosso vereador Cebolinha, como bem colocado pelo 

presidente, é uma inspiração para todos nós. Principalmente nós, né, Ricardo, da nova 

geração? Nós vimos o Cebola trabalhar muito dentro desta Casa, articular com oposição, com 

situação, com vereadores, sempre buscando o melhor da nossa cidade. Mas hoje, em especial, 

eu quero parabenizá-lo por ser corajoso, Cebola, porque ao final de uma... depois do passar do 

pico de uma pandemia nós tivemos a prestação de contas do Catálogo das Indústrias, um 

evento muito tradicional no nosso município, e que graças ao Cebola e toda a equipe, a Cris, o 

pessoal da Secretaria de Governo, nós tivemos um marco, o início de um novo Catálogo das 

Indústrias. A gente sabe o tempo todo o quanto a economia é importante para nós, o quanto 

que a gente precisa fomentar essas indústrias, fomentar a economia. E, dentro desse evento, 

além disso, nós conseguimos criar um networking entre os empresários da cidade. Os 

indaiatubanos precisam se conhecer cada vez mais, gerar riquezas, trabalhos, investimentos, 
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dentro da nossa cidade de Indaiatuba, para que isso retorne para nós. E nada disso seria 

possível se a gente não tivesse grandes eventos como o Catálogo das Indústrias. Ficam meus 

parabéns, Cebola, pela coragem, à equipe também por tudo o que foi feito.  

E por último, Sr. Presidente, já na mesma balada, fazer a minha homenagem, meus parabéns 

à Andreza, ao Vinicius, que são da MF Marketing, que foi a empresa que junto com o 

Cebolinha topou esse desafio, né, Andreza? De apresentar, de divulgar, de convencer os 

empresários a participarem, a entenderem que existia realmente uma luz no fim do túnel, que 

existia um plano, que a gente pudesse fazer essa divulgação, esse networking e interligar 

essas indústrias. E como isso foi difícil, né, gente? Como isso foi complicado. E não é fácil 

assumir a grande responsabilidade de tocar um evento como esse, de colocar a cara da sua 

empresa perante tantas empresas e garantir o sucesso que foi depois desse pico de pandemia. 

Ficam meus parabéns a vocês, parabéns pela competência, parabéns pela ousadia, pela 

coragem, e que a partir de agora a gente siga esse rumo de volta à economia, sempre com 

saúde, mas de volta à economia e que Indaiatuba avance sempre mais. Muito obrigado, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu também fiz algumas moções. Em nome 

do vereador licenciado Cebolinha, eu gostaria de parabenizar a todos os homenageados. E eu 

quero dar destaque a duas moções que eu fiz, uma delas é para o Gabriel Cardoso, mais 

conhecido como Garbo Cardoso, que hoje é diretor da Junta Militar, junto com a sua equipe, 

com a Flávia, que está presente, faz um excelente trabalho frente à nossa Junta Militar. E junto 

com a moção do Garbo não poderia deixar de homenagear e congratular o sargento do nosso 

Exército Brasileiro, Gladiston dos Anjos Almeida, que está presente aqui. O Gladiston é muito 

comprometido, não é a primeira vez que vem nessa Casa. Ele está na função de delegado da 

vigésima terceira Delegacia de Serviço Militar de Itu, coordenador responsável das atividades 

de alistamento militar e de todas as solenidades e juramentos de bandeira do nosso município. 

Para vocês terem uma ideia, Indaiatuba, por ano, faz um alistamento de centenas de jovens, e 

esse trabalho maravilhoso que o Exército de Itu faz com nossos jovens na pessoa do Gladiston 

é maravilhoso. Então, não poderia deixar de trazer esse capitão a essa Casa de Leis e prestar 

essa homenagem para ele. Então, muito obrigado por tudo, e a nossa Câmara Municipal 

agradece ao Exército Brasileiro em seu nome. Obrigado.  

[Aplausos]  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço para que o capitão fique até o final 

da sessão. Daqui a pouquinho nós vamos entregar... Eu gostaria que os vereadores 

acompanhassem a entrega dessa moção para ele. Com a palavra o vereador Doutor 

Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Hoje realmente foi uma sessão muito bonita, muito alegre, com pessoas 

maravilhosas sendo homenageadas, muito bem escolhidas, algumas que a gente conhecia de 

nome, mas não conhecia pessoalmente. Eu queria falar principalmente de duas moções que eu 

fiz, da Doutora Andrea de Avila Miranda Oliveira, né? Pertinho da gente ali, né, Othniel? Na 

clínica Vitalis. A Andrea, que além de ser uma excelente ortopedista, é uma atleta, representou 

a gente no festival Monstar Games e ficou em terceiro lugar. Parabéns, Andrea, pelo seu 

trabalho como médica, pela sua atividade como esportista e por tudo o que você tem feito pela 

cidade.  

Outra moção é para a Natasha, a terceira sargenta da Força Aérea Brasileira. Hoje nós temos 

aqui também o nosso Exército Brasileiro, e é com muito orgulho que eu faço essa moção. Eu 

também sou da reserva da Força Aérea Brasileira, servi com muito orgulho depois de formado. 

É uma força extraordinária, com pessoas maravilhosas. Um trabalho muito bonito, a Força 

Aérea tem um trabalho muito importante de união desse país todo, através da sua frota de 

aviões, e muitas vezes a gente fez muito trabalho em conjunto com o Exército, principalmente 

na região da Amazônia, que é uma região de difícil acesso, e sem avião, sem o apoio, 

realmente, fica difícil o trabalho. Então, parabéns a todos que fazem parte aí da defesa 

nacional, à nossa terceira sargenta, que ela possa progredir na sua carreira, né?  

Também fica uma homenagem ao pessoal da saúde, ao pessoal todo aqui do hospital Augusto 

de Oliveira Camargo, principalmente ao laboratório, né, Silene? Um laboratório que vem 

crescendo aí. Quando eu e a Silene [ininteligível] você lembra que era ali, antigamente onde é 

a UPA hoje, né? Eles faziam a fotografia de chama, fazia um exame manual, escreviam, os 

funcionários [ininteligível] que escreviam o resultado de exame, né? E hoje é essa maravilha 

toda automatizada e um dos melhores laboratórios do país, né? Então, fica esse 

agradecimento a todos, viu, gente? Parabéns a todos os homenageados pelo serviço que 

vocês têm prestado à comunidade, os nossos amigos aqui, ex-vereadores. Em nome do 

Cebolinha, cumprimento aqui todos os secretários, funcionários públicos, né? Cebolinha 

realmente faz a diferença para a gente aí, sempre é um norte na política, uma pessoa ética, 

com o seu brilhantismo. Obrigado a todos.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade. A moção de pesar será 

entregue à família enlutada.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Wilson Índio da Doze, “Institui o Dia Municipal em Homenagem e Gratidão aos Profissionais da 

Saúde que atuaram na linha de frente contra a covid”. Às comissões.  

Alexandre Peres, “Denomina Rua Arlindo Zanini o logradouro público do Park Gran Reserve”. 

Às comissões.  

Sérgio Teixeira, “Institui o projeto Selo Empresa Amiga dos Animais no município de Indaiatuba 

e dá outras providências”. Às comissões.  

Ana Maria dos Santos, “Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos e Datas 

Comemorativas do município a Semana Para Realização de Jogos Florais (Concurso de 

Poemas) e dá outras providências”. Às comissões.  

Alexandre Peres, “Acrescenta o inciso ao artigo 2º da Lei nº 7.692, de 21 de outubro de 2021, 

que institui no município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Empresa Amiga da 

Mulher”. Às comissões.  

Executivo Municipal, “Dá nova redação ao artigo 3º da Lei nº 6.728, de 19 de junho de 2017, 

que estabelece a Política Municipal de Incentivo ao Uso de Veículos Impulsionados a Energia 

Elétrica ou a Hidrogênio e dá outras providências”. Às comissões.  

Proposta de emenda da Lomi, Ricardo Longatti França, Ana Maria dos Santos, Arthur 

Spíndola, Pepo, “Altera a redação de dispositivos da Lei Orgânica do Município de Indaiatuba”. 

Às comissões.  

Executivo Municipal, “Autoriza o município, através da prefeitura municipal, a celebrar termo de 

cooperação técnica e financeira com o Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Indaiatuba, 

Saae, visando a execução do Programa Integrado de Saneamento e Recursos Hídricos de 

Indaiatuba, São Paulo, Rio Jundiaí Limpo”. Às comissões.  

“A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 

133, alínea “a”, do Regimento Interno, que o projeto de lei de autoria do Executivo Municipal 
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que altere e acresce dispositivos à Lei número 4.725, de 27 de julho de 2005, que consolida a 

legislação que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social, RPPS, do município, 

funcionamento do Seprev, de Previdência e Assistência à Saúde dos Servidores Municipais de 

Indaiatuba. Institui o Plano de Custeio e Plano de Benefícios e dá outras providências. Sala das 

sessões, 22 de novembro de 2021, Mesa da Câmara Municipal”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos lidos serão encaminhados às 

comissões, exceto esse pedido de regime de urgência.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Oi.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Peço suspensão da sessão por um minuto.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Pois não. Quantos minutos? A sessão está 

suspensa por um minuto.  

[Sessão suspensa] 

[Sessão reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Declaro reaberta... Deu até um branco 

agora, a 33ª Sessão Ordinária. Eu vou colocar o pedido de regime de urgência em votação. 

Ok? Vereador Doutor Chiaparine. Está em votação o pedido de urgência. Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Doutora Ana.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Contrário. Vereador Wilson, Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Contrário ao regime de urgência.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O pedido de 

regime de urgência foi aprovado por dez votos a dois.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador... Eu esqueci um voto. Vereador 

Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ok. Estamos na Ordem do Dia. Com a 

palavra a primeira secretária.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Desculpa, Sr. Presidente. Teria a justificativa de 

voto?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com certeza. Com a palavra o vereador 

Ricardo França.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, não há justificativa de voto 

em... 

[Falas sobrepostas]   
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ah, não tem. Em regime de urgência, não. 

Se o senhor quiser falar no projeto, tranquilo, tá bom? Fique à vontade.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [Pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra 

a primeira secretária, e já vou colocar esse projeto em votação, ok? Tá bom? Com a palavra a 

primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei, Executivo Municipal, “Dispõe 

sobre o Regime Próprio de Previdência Social do município, funcionamento do Seprev, Serviço 

de Previdência e Assistência à Saúde dos Servidores Municipais de Indaiatuba, e institui o 

Plano de Custeio e Plano de Benefícios e dá outras providências”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Mais uma vez, boa noite a todos. Obrigado pela 

palavra, Sr. Presidente. Fico feliz de ver alguns funcionários públicos aqui acompanhando a 

sessão. O que foi votado anteriormente é o regime de urgência. O projeto normalmente, ele 

pode ser votado em duas etapas, para dar tempo de absorver o conteúdo do projeto, debater, 

aprofundar, e na segunda votação normalmente é a decisão final. Alguns projetos acabam 

tendo o regime de urgência, o que em geral esta oposição não gosta muito, é contra, porque 

priva da gente aprofundar a discussão. Dentro desse projeto, tem um ponto que é muito 

importante, que é correto, que é justo, algumas de vocês até me procuraram na legislatura 

passada falando de um problema, de um erro, que vocês estavam sendo afetadas 

injustamente. Na época, não foi corrigido, hoje, está sendo corrigido, e esta parte do projeto é 

justa, essa parte é correta, e vocês merecem essa correção que está sendo feita. Mas no 

projeto também tem outras questões, entre elas, a maior crítica obviamente vai ao regime de 

urgência de um projeto que não está consolidado no site, então, dá um trabalho tremendo você 

tentar encontrar qual que é a verdadeira escrita do projeto, qual que é o texto real do projeto 

hoje, porque um projeto de dois mil e cinco para cá, ele foi editado várias e várias vezes. 

Então, você tem que conseguir compilar e consolidar o texto em poucos minutos, o projeto 

provavelmente nem no site da Câmara ainda está, porque foi apresentado na Mesa.  

Dentro das mudanças propostas nesse projeto, na primeira parte, no artigo 50, está no inciso III 

retirando um teto, um teto que o Seprev antes tinha de aplicar até no máximo vinte e cinco por 

cento do seu dinheiro em caixa em uma nova aplicação financeira, isso não está mais, não 
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ocorrerá mais esse teto. Em suma, essa primeira parte do projeto está atrelando as regras do 

Seprev com o governo federal, e eu particularmente entendo que o governo federal, ele, 

nessas matérias, ele vai dar uma diretriz, e cada estado, cada município, cada realidade, vai se 

adequar àquela necessidade. Anteriormente a esse projeto, como está hoje valendo, o Seprev, 

ele é bastante restritivo, bastante seguro, e algumas mudanças estão flexibilizando isso. Vai ter 

gente concordando que é favorável, vai ter gente concordando que não é favorável, porque é a 

aposentadoria de todos os funcionários públicos do município para daqui a dez, vinte, trinta, 

quarenta, cinquenta anos, e por aí vai. Então, algumas mudanças podem ser positivas, sim, 

como podem não ser, e caberia a essa Casa ter mais tempo, a meu ver, para discutir, 

aprofundar nesse sentido. Mas, em suma, estão tirando esse teto, estão retirando algumas 

atribuições do conselho também, deixando mais ágil, mais flexível algumas mudanças. Tem 

essa parte positiva que citei, de vocês estarem finalmente tendo esse reajuste correto, está 

voltando a data base. Então, vocês vão ter condições de ter a equiparação correta. Tem uma 

outra parte que foi difícil de achar, a gente nem tem certeza se o artigo em si que a gente 

encontrou é o original, porque as várias leis, algumas o “Ctrl + F” não funciona no PDF. E, 

enfim, eu acredito que seria muito importante essas questões que tratam do futuro do 

município, dos seus funcionários, terem mais tempo para ser debatido, mais tempo para ser 

discutido, e aqui fico naquela posição de que eu sei que tem uma parte do projeto que é boa, 

que vocês precisam e merecem, tem outra parte do projeto que se a gente aprofundasse mais, 

discutisse mais, eu, com certeza, poderia ser convencido de que está certo ou a plena 

convicção de que está errado. Mas no momento a gente fica naquela situação de pouco tempo, 

pouca transparência, pouco diálogo. Então, nosso voto não será favorável, meu voto não será 

favorável. Concordo com uma parte do projeto, com outras partes tenho discordâncias e até 

não tenho opinião porque não consegui formalizar, porque a gente tem dificuldade de achar o 

texto final, mas, enfim, faz parte da democracia. A gente está aqui para futuramente, como já 

fez a prefeitura em outras vezes, se tiver algum erro, voltar para a Casa para a gente discutir, 

corrigir. Muito obrigado pela atenção.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu queria deixar bem claro que aqui nessa 

Casa nós não fazemos nada contra a lei. O regime de urgência é um dispositivo que a lei e o 

regime interno permite fazer. Queria deixar também bem claro a todos que estão assistindo 

que o projeto foi explicado na sala de reunião da Câmara hoje, veio um procurador da 

prefeitura e leu o projeto inteiro. E sem contar também que faltam apenas mais três sessões 

para terminar o ano. E nessa Casa o regime de urgência foi votado várias vezes. Eu coloquei 
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em votação auxílio emergencial, reajuste de salário dos funcionários públicos, e a oposição, 

que respeito muito, sempre votou contrário. Então, vocês estão fazendo o papel de vocês, mas 

aqui ninguém está para colocar projeto abaixo à goela de ninguém. Fui chamado por uma 

comissão de professores, aqui posso citar o nome da Cris Toledo, a qual me pediu o regime de 

urgência. E aqui é a Casa do Povo, e todas as vezes que nós entendermos que um projeto tem 

que ser votado para não ficar se arrastando nessa Casa por meses, nós vamos usar esse 

dispositivo que a lei permite. Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Novamente, boa noite, Sr. Presidente. Como 

sempre, respeitando a opinião da oposição, do vereador Ricardo, eu falo para vocês que não é 

fácil ser líder de governo, não é fácil. Tem muitos desafios, tem várias questões que têm que 

ser debatidas, muito trabalho, muitas reuniões, né, pessoal? Não é fácil. Mas tem alguns 

momentos dessa liderança de governo, e geralmente a maioria deles, que a gente se sente 

muito bem, que a gente tem uma gratidão por estar nessa função muito grande. Porque olha 

só, prefeito Nilson Gaspar analisou uma situação relativa às professoras e professores que se 

arrastava faz um determinado tempo. E aí vocês se uniram, procuraram o presidente desta 

Casa, o prefeito, e esse grupo político, essa administração, esse prefeito percebeu que se 

tratava de uma injustiça, e isso veio corrigido. E aí, chegando nessa Casa, a gente vem 

pedindo e conversando aos vereadores da base do governo para que nos ajudem e 

reconheçam essa injustiça e que a gente possa consertar para essas pessoas que foram 

injustiçadas. A gente sabe a questão do regime de urgência, né? Mas tem coisas, como bem o 

Pepo colocou, que a gente não tem tempo hábil, que a gente precisa resolver. E, nesse caso, a 

gente precisava resolver isso hoje, com a presença de todas e todos vocês. A gente sabe que 

existem leis federais que orientam o Regime Geral de Previdência Social, e às vezes elas são 

um pouco, realmente, Ricardo, conflitantes com a realidade do município. Mas, em sua maioria, 

elas têm um caráter impositivo, são leis que a gente tem que seguir, é a forma como o Seprev 

deve trabalhar, a gente concordando ou não, lei é feita para ser seguida. E aí, conversando 

com esses vereadores, nós analisamos a situação de quem se aposentaria... Que todos 

entendam o que nós estamos falando, para quem se aposentaria no gap entre dois mil e vinte 

e dois mil e vinte e cinco, que são pessoas que estão chegando próximo à essa possibilidade, 

que sofreriam por uma questão anterior, e aí para poder auxiliá-los nós colocamos esse projeto 

em regime de urgência.  

Então, para encerrar a minha fala e pedir o voto favorável de todos os vereadores da base do 

governo, contem sempre com esta Casa, contem sempre com estes vereadores. Porque nós 
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estamos aqui, como bem colocou o presidente, para representar o povo, para representar o 

que é certo, para administrar e gerir da forma correta, e a gente tem um prefeito que sabe 

enxergar isso e que nos passa isso. A gente tem uma base de governo que entende a 

necessidade e a urgência de determinadas coisas. Por isso, professoras, eu reafirmo, contem 

com o voto favorável deste líder e destes vereadores para o que é certo. Um abraço e uma 

ótima noite a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Alexandre 

Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Primeiramente, a gente tem que respeitar a 

colocação do nobre colega Ricardo França, porque aqui é uma Casa de Leis, é uma Casa de 

Debates e é uma Casa Democrática. Então, isso é muito importante, a gente respeitar a 

opinião daqueles que pensam diferente da gente. Respeitar não é sempre concordar. Foi 

falado aqui da questão do regime de urgência, mas a gente recebeu o jurídico, um 

representante do jurídico da prefeitura, o Cleiton aqui, em torno de uma hora antes da sessão, 

onde acabou lendo o projeto na íntegra para a gente, inclusive, houve um certo debate naquele 

momento, tirando as dúvidas que poderíamos ter. Sabemos que o jurídico da prefeitura é 

composto por profissionais de grande experiência e profissionais de carreira, como eu sou 

funcionário de carreira também do município. Com relação ao Seprev, especificamente, só 

para vocês terem uma ideia, nessa questão tão importante que veio a valorizar e beneficiar 

alguns professores, o Seprev é tão criterioso que até ele fez algumas objeções. Se fosse 

depender do Seprev, não passaria tão fácil essa questão relativa aos professores, por causa 

que eles são criteriosos com relação aos recursos que lá tem. Uma outra questão que foi 

colocada aqui foi que mexe um pouco no conselho, mas foi colocado aqui pelo próprio Ricardo 

que até dá uma certa agilidade no conselho. Então, foi comprovado que melhorou, porque a 

gente precisa de agilidade nas coisas, vamos desburocratizar um pouco, vamos dar um pouco 

mais de agilidade. Então, isso já foi até um ponto positivo que foi colocado aqui. E a outra 

questão de grande relevância, o nosso Seprev, a nossa previdência, ela tem um bilhão e 

seiscentos milhões em conta. E ela estava muito restrita em como aplicar esse dinheiro para 

ele ir rendendo para que daqui a vinte, trinta, quarenta anos ainda ter recursos lá. E essa lei, 

ela vem abrindo esse leque, para que ela possa, com todo esse recurso que tem lá, ter mais 

opções de investimento, para esse dinheiro, ele ser ampliado com o tempo. Então, ou seja, 

agora, e tudo isso, e tudo isso com uma certa responsabilidade, porque tem que passar por um 
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crivo de uma comissão especializada. Então nós não estamos simplesmente abrindo um leque 

para fazerem aventuras, muito pelo contrário, estamos abrindo o leque para que esse 

conselho, esse comitê especializado poder valorizar ainda mais esse dinheiro nosso que está 

lá para pagar aposentadoria. Então, estou votando a favor dos professores e também dessa 

questão que abre o leque para o Seprev. E com convicção, porque sou funcionário público, 

defendo e sempre defenderei os professores. Acho justíssima essa questão que foi colocada 

para poder valorizar aqueles que ficaram em uma situação não tão favorável na época da 

reestruturação. E não tenham medo, não, de dar essa abertura desse leque para o Seprev, 

porque é uma gestão séria e é uma gestão que muito... de pessoas muito capacitadas. Então, 

vou votar a favor, sim, no projeto na íntegra e com muita convicção. Isso que eu queria deixar 

aqui, presidente. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Como eu 

coloquei o pedido de urgência nominal, eu também vou fazer a votação nominal. Vereador 

Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador funcionário de carreira, Doutor 

Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador funcionário de carreira, 

Alexandre Peres.  

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador funcionário de carreira, Doutor 

Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora e funcionária de carreira, Silene 

Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Contrário, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Bannwart... Perdão, Ana 

Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. Já votou, né? 

Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado, meu voto também é 

favorável. O projeto foi aprovado com um voto contrário.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para a Ordem do Dia. Com a 

palavra a primeira secretária.  
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ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 24/2021, “A Mesa da Câmara 

Municipal dispõe sobre aprovação das contas do Poder Executivo relativas ao exercício de 

2019”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 195/2021, Alexandre Peres, 

“Denomina Rua Francisco de Aquino o logradouro público do Park Gran Reserve”. Votação 

única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Peço que a vereadora leia todos os 

projetos da mesma matéria e votamos em bloco, ok? Oi? Tudo bem, Ricardo? 

[Falas sobrepostas]   

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Votar em bloco os de nomeação de próprios.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Todos concordam? Com a palavra a 

primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 203/2021, Luiz Chiaparine, 

“Denomina Rua Luiz José de Brito o logradouro do Jardim Residencial London Park”. Votação 

única simples.  

Projeto de Lei Nº 204/2021, Ricardo França, “Denomina Rua Ida Magri Larangeira o logradouro 

público do Jardim Residencial London Park”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Os projetos foram aprovados. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 208/2021, Ana Maria dos 

Santos, Pepo, Wilson Índio da Doze, “Instituem e incluem no Calendário Oficial de Eventos e 

Datas Comemorativas do município a Semana Para Celebração Para a Cultura Nordestina e 

dá outras providências”. Votação única simples.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 106/2021, Silene Carvalini, 

“Incluir conteúdo sobre a prevenção da violência contra a mulher nos currículos da Educação 

Básica municipal e instituir a Semana Escolar de Combate à Violência Contra a Mulher”. 

Segunda votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 122/2021, Leandro Pinto, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade e a regularização do Código de Endereçamento Postal, CEP, 

para os logradouros do bairro Videiras no município de Indaiatuba e dá outras providências”. 

Segunda votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Em segunda 

votação. Com a palavra o autor do projeto, Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa. 

Boa noite, amigos nobres vereadores, imprensa escrita e falada, a todos que nos assistem 

pelas redes sociais, a todo o público presente, autoridades aqui presentes, aos professores, 

uma classe que honro e que tenho um respeito muito grande. Falar um pouco do meu projeto 

nessa segunda votação. Um projeto, para quem não sabe, um dos bairros mais tradicionais e 

conhecidos do nosso município não existe CEP. Quem mora no bairro do Videira, as suas 

correspondências, principalmente os produtores de uvas, que hoje compram pela Internet, não 

conseguem receber em suas respectivas casas. Eles recebem no sindicato rural. Olha só, dois 

mil e vinte, recebendo correspondências no local. Então, a pessoa chega e tem que ir lá 

procurar. Então, esse projeto, peço aqui aos meus amigos vereadores, nessa segunda 

votação, o voto favorável, que irá beneficiar e muito a esses moradores, moradores que levam 

o nome do nosso município para todo o Brasil, vendendo os produtos, dos maiores produtores 

de uvas da nossa região. Então, mais uma vez, peço aqui, Senhores Vereadores, que possam 

aprovar e quem será benéfico com isso será todos aqueles moradores que até hoje não existe 

um CEP em suas ruas e nos logradouros que lá já existem. Muito obrigado, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O 

continua está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação. Com a palavra a primeira 

secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 194/2021, Wilson Índio da 

Doze, “Dá nova redação a dispositivo da Lei 5.692 de fevereiro de 2010, que dispõe sobre a 

instalação de divisórias entre os caixas e o espaço reservado para os clientes que aguardam 

atendimento nos estabelecimentos bancários”. Segunda votação simples.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, eu peço a retirada desse projeto 

momentaneamente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O autor do projeto está pedindo a retirada 

do projeto. O pedido de retirada do projeto está em discussão. O pedido de retirada está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O 

projeto será retirado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 210/2021, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre revogação de concessões de uso de imóveis pertencentes ao 

patrimônio público municipal”. Primeira votação absoluta.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado com dois votos contrários.  

Não tem ninguém inscrito para a Palavra Livre. Eu queria aqui, mais uma vez, em nome do 

nosso capitão do Exército, agradecer a presença de todos os convidados, agradecer a 

presença dos funcionários, Senhor Jorge Ribeiro, Cebolinha, enfim, a todos os homenageados. 

Sem mais nada a tratar, declaro encerrada a 33ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 12 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 


